# Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «ДЕТСКИЙ САД №4 «СЕДАРЧИЙ» Г. УРУС-МАРТАН УРУС-МАРТАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

Доклад заведующего ДОУ за 2024 учебного года

#### 1. Аналитическая справка

МБДОУ «Детский сад №4 «Седарчий» г. Урус-Мартан Урус-Мартановского муниципального района» функционирует с 02 июня 2014 года. Детский сад расположен по адресу: 366500 ЧР Урус-Мартановский район, г. Урус-Мартан ул. Н.Усамова, д 155. Здание детского сада типовое, двухэтажное.

Учредитель: МУ «ОДО Урус-Мартановского муниципального района».

На территории детского сада разбиты клумбы, цветники, на участках каждой группы установлено игровое и спортивное оборудование.

В МБДОУ созданы условия для обеспечения безопасной жизнедеятельности воспитанников. Соблюдаются правила по охране труда и пожарной безопасности; обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников.

Установлена кнопка тревожной сигнализации, автоматическая пожарная сигнализация, система видеонаблюдения.

Детский сад осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012г., в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 3013 г. №1155), федеральной образовательной программой дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 25 ноября 2022 г. № 1028, зарегистрировано в Минюсте России 28 декабря 2022 г., регистрационный № 71847) (далее — ФОП ДО) и санитарно - эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы ДОУ (СанПиН 1.2.3685-21, СанПиН 2.3/2.4.3590-20 и СП 2.4.3648-20), с Уставом ДОУ.

# 2. Режим работы учреждения

-пятидневная рабочая неделя;

-общая длительность рабочего дня -12 часов (с 7.00 до 19.00); -выходные дни: суббота, воскресенье и нерабочие праздничные дни в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации; - пребывание детей в течение дня -12 часов (с 7.00 до 19.00).

#### 3.Состав воспитанников

В детском саду за последнее полугодие функционировало 8 групп. Количественный состав воспитанников составил 328 детей.

Группы	Количество	
	групп	детей
Младшая группа	4	185
Средняя	2	65
Старшая	2	78

# Сведения о педагогических работниках

В детском саду всего 31 педагогических работников. Из них 18 педагогов прошли курсы повышения квалификации ООО «Институт дополнительного образования и повышения квалификации» по дополнительной профессиональной

программе «Методики и ключевые компетенции педагога дошкольного образования в соответствии с ФОП ДО и ФАОП ДО». Объемом 72 ч.

## 4. Анализ образовательного процесса ДОУ

Учебно-воспитательный процесс выстроен на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования, режима дня, учебного плана, расписания ООД, годового календарного учебного графика.

Воспитательно- образовательный процесс включал в себя пять направлений:

- -познавательное развитие;
- -речевое развитие;
- -социально-коммуникативное развитие;
- -физическое развитие;
- -художественно-эстетическое развитие.

В течение первого полугодия деятельность ДОУ была направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего и своевременного развития ребёнка.

Педагоги ДОУ применяют современные педагогические технологии (здоровьесберегающие технологии, проектно-исследовательская деятельность, игровые технологии, экологические технологии (экспериментирование)). Они широко представлены во всех направлениях деятельности ДОУ. Принципиально важной стороной в образовательной технологии является позиция ребенка, и отношения взрослого с ребенком.

Организованная образовательная деятельность реализуется через организацию различных видов детской деятельности (игровой, двигательной, познавательно-исследовательской, коммуникативной, продуктивной, музыкально-художественной, трудовой, а также чтения художественной литературы) или их интеграцию с использованием разнообразных форм и методов работы, выбор которых осуществляется педагогами самостоятельно в зависимости от контингента детей, уровня освоения Программы и решения конкретных образовательных задач.

Регулярно проводимые проверки календарных планов воспитателей, посещения занятий и отдельных режимных моментов, проверки знаний детей через беседы, мониторинг, просмотры детских работ показали, что все эти факторы, используются воспитателями для гибкого проектирования целостного образовательного процесса. Процесс реализации образовательной деятельности носит комплексный системный характер.

В 2024 учебный год педагогическая работа дошкольного учреждения направлена на решение следующей цели:

Создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовки к жизни в обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника. Залачи:

1. Повысить компетентность педагогов в вопросах применения образовательной программы ДОУ, разработанной в соответствии с ФОП ДО.

- 2. Совершенствовать работу педагогов по развитию речи детей через различные виды деятельности.
- 3. Создать условия для сохранения и укрепления здоровья воспитанников, формирование у детей представления о здоровом образе жизни, создание здоровьесберегающего пространства в условиях ДОУ.

Анализ выполнения годового плана показывает:

- Выбор методов, способов, средств и форм организации образовательной деятельности соответствует технологиям, применяемым в ДОУ.
- Регулярные проверки календарных планов воспитателей, посещения ООД и отдельных режимных моментов, проверки знаний детей через беседы, диагностику, просмотры детских работ позволяют считать, что программный материал усвоен детьми всех возрастов на допустимом уровне.
- В ДОУ, педагогическим составом была проведена диагностика на начало года, с целью определения стартовых возможностей и анализа уровня развития дошкольников. Во всех возрастных группах имеется в наличии диагностическая документация, соответствующая возрастным особенностям детей и соответствующая программным задачам. Диагностическое обследование детей проводилось согласно годовому плану работы ДОУ.

## 6.Анализ методической работы

Методическая работа в ДОУ — это основной путь совершенствования профессионального мастерства педагогов, развития творческого потенциала всего коллектива, повышения качества и эффективности воспитательно — образовательного процесса.

Цель методической работы — методическое обеспечение по реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, повышение профессионального мастерства педагогического коллектива ДОУ.

Для решения поставленных задач в ДОУ проводилась планомерная систематическая работа.

Для успешного решения поставленных задач в дошкольном учреждении организация образовательного процесса выстраивалась в соответствии с требованиями ФГОС ДО, ФОП ДО и требованиями СанПиН, совершенствовалась система внутреннего контроля. В течение учебного года все группы работали над усовершенствованием условий предметно – пространственной развивающей среды групп.

Пополнены игровым материалом и канцтоварами развивающие зоны во всех возрастных группах.

Методическая работа, осуществляемая в течение учебного года, органично соединялась с повседневной практикой педагогов. Одной из главных задач в деятельности методической службы стало оказание реальной, действенной помощи всем членам коллектива.

Формы методической работы: педагогические советы, семинары, повышение квалификации, работа над темами самообразования, открытые мероприятия, консультации, участие в конкурсах. Высшей формой методической работы является педагогический совет.

# 7. Развитие кадрового потенциала и повышение профессионального уровня педагогов через реализацию. годовых задач ДОУ.

Развитию кадрового потенциала в условиях ФГОС ДО и ФОП ДО способствовали тематические педагогические советы, которые прошли с активным участием всего педагогического коллектива ДОУ.

Одной из функций методической работы дошкольного образовательного является осуществление контроля И анализа воспитательнообразовательной работы с детьми. Контроль - это функция управления, в ходе устанавливается соответствие условий организации, деятельности учреждения достижению планируемых целей и задач, действующим нормативным документам. Был проведен тематический контроль на тему, «Речевое развитие детей в условиях ДОУ». По итогам была составлена аналитическая справка.

В течение первого полугодия 2024 учебного года были проведены следующие смотры конкурсы: «Готовность групп к началу учебного года», «Конкурс поделок из природного материала» «Лучшее новогоднее оформление групп». Участие в конкурсах влияет на становление педагога как профессионально компетентной, саморазвивающейся творческой личности. Это повышает его авторитет в глазах родителей и детей.

В детском саду идет постоянный поиск путей работы методической службы в инновационном режиме, поэтому педагогами накоплен определенный положительный опыт по различным вопросам воспитания дошкольников, работе с родителями в инновационном режиме.

Проблема здоровья воспитанников это приоритетное направление каждого дошкольного учреждения, стратегическая цель которого - воспитание и развитие свободной жизнелюбивой личности, обогащенной знаниями о природе и человеке, готовой к созидательной творческой деятельности и нравственному поведению. Кроме занятий по физическому воспитанию, ежедневно проводятся утренняя гимнастика (в холодный период – в группах, в теплый – на улице); после дневного сна проводится постепенное пробуждение с рядом закаливающих процедур.

Воспитательный процесс в группах детского сада организован в соответствии с требованиями СанПиН. Содержание и организация образовательного процесса в детском саду регламентировалось перспективно-календарными планами педагогов, расписанием ООД и режимом дня для каждой возрастной группы.

# 8. Работа с родителями

Информирование родителей (законных представителей) о работе ДОУ проходило через информационные стенды, сайт, сообщения, на родительских собраниях, консультации и т.д.

Семья и детский сад - одна из первых ступеней преемственности в процессе воспитания и обучения.

Сотрудничество семьи и детского сада предусматривает «прозрачность» всего учебно-воспитательного процесса. В связи с этим мы постоянно информировали родителей о содержании, формах и методах работы с детьми, стремились включать родителей в процесс общественного образования их детей.

Оформленная наглядная информация для родителей отвечала общим требованиям, предъявляемым к оформлению учреждения.

В течение 2024 учебного года в ДОУ проводились групповые, и общесадовские родительские собрания. Усилия педагогического коллектива были направлены на то, чтобы совершенствовать подходы в работе с родителями, найти более эффективные формы взаимодействия с семьей.

Доклад составила заведующий МБДОУ «Детский сад №4 «Седарчий» г. Урус-Мартан Урус-Мартановского муниципального района» Р.А. Хасханова 31.05.2024 г.